
  
Le 16/10/2023 

 
 

Compte rendu de réunion de lancement du 29 septembre 2023 
Sensibiliser et inciter les particuliers à des pratiques moins consommatrices d’eau 

 
Feuille de présence jointe. 
Mairie de Fénay 
 
Tour de table des présents. 
 
Laurence Guala présente l’agence L&M et la mission pour SBV. 
 
M. POULLOT indique que le choix de la commune de Fénay (1 700 habitants) demande à être 
expliqué car la situation sur l’alimentation en eau est complexe et fait intervenir plusieurs 
prestataires. 
Réponse : la commune de Fénay ne fait pas partie du périmètre d’exploitation du service 
public d’eau potable d’ODIVEA. Cette commune est intégrée au périmètre de la Délégation de 
Service Public (DSP) eau potable Sud dijonnais (Communauté de Communes de Gevrey-
Chambertin Nuits-Saint-Georges). 
De plus, la commune de Fénay est représentative non seulement d’une situation moyenne en 
termes de population mais aussi en termes de consommations sur la nappe de Dijon Sud.  
 
Eco-techniques, M. HAMER, qui fournira le matériel explique la procédure pour le diagnostic 
des foyers volontaires : 

- la partie diagnostic demandera 1 heure par foyer (mesures de débit, facture d’eau, 
mode de chauffage de l’eau, nombre d’appareils, matériel déjà en place pour réaliser 
des économies telles que les chasses d’eau double commandes…) ;  

- puis arrive la partie pose du matériel hydroéconome (relevé de compteur, peu avant, 
la pose est fortement recommandée, lorsque l’accessibilité au compteur d’eau est 
possible). La mise en place est entièrement gratuite pour les foyers volontaires. 

 
Pour conforter les mesures et les relevés de compteurs, une analyse des factures d’eau (au 
moins sur un an) des foyers volontaires sera également réalisée.  
 
M. Masson fait remarquer qu’il faut savoir de quel sujet on traite : 
- est-ce que la technologie fonctionne ? 
- sensibilisation au changement de comportement ? 
Les 2 sujets pourraient être traités lors de cette expérimentation. 
 
Le nombre espéré de foyers volontaires par SBV, suite à l’appel à projets, est de 100 foyers 
(ce qui paraît beaucoup pour les uns, peu pour les autres). 
 
 



Par rapport à la communication : 
- il a été convenu de fixer la réunion publique à Fénay au 10 février 2024 à 11h. La presse 

locale sera convoquée à cette occasion ; 
- le bulletin municipal de la commune de Fénay est distribué en fin d’année (décembre) ; 
- Réseaux sociaux (peu utilisés - page facebook), site internet, On Dijon… ; 

 
L’appel à projets débutera suite à la réunion publique du 10 février 2024, en espérant lancer, 
la première vague de diagnostic et de pose, au début du printemps 2024. 
 
Dans le même temps, OVIDEA distribue des kits sur une partie de la métropole de Dijon (cela 
ne concerne pas la commune de Fénay, donc, pas de possibilité de doublon).  
 
Laurence GUALA indique que pour accompagner les foyers sur 1 an, il serait judicieux d’avoir 
une étape intermédiaire pour faire une enquête de satisfaction auprès des foyers volontaires, 
après l’installation du matériel hydroéconome.  
 
Remarques sur l’affiche : le choix se porte sur la V1 avec quelques modifications à apporter 
notamment sur la formulation des accroches. 
 
 
 
 
 
 
 


